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لوم الاقتصادیة، التجاریة وعلوم التسییركلیة الع-2وھران –جامعة محمد بن أحمد 

2020-1920لیسانس                   السداسي الثاني السنة الأولى

2مادة الإحصاء في   3:التطبیق رقم حل 

Lesالسلاسل الزمنیة séries chronologiques

: حل التمرین الأول

:معطیاتللالتمثیل البیاني )1

:توفیق خطي على الشكلأوالسحابة من النقاط تستحق تعدیل خطي أننلاحظ 

y୧= ܽ�t୧+ �ܾ���
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:ملاحظة

ΔѧϴτΧ�ϦϴΘѧγϭέΪϤϟ΍�ϦϴΗήϫΎѧψϟ΍�ϦϴѧΑ�ΓΩϮѧΟϮϤϟ΍�ΔѧϗϼόϠϟ�ϡΎѧόϟ΍�ϩΎѧΠΗϻ΍�ϥ΃�φΣϼϧ�ϢϴϘΘѧδϣ�ϞϜѧη�ϰѧϠϋ
).معادلة من الدرجة الأولى(
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):معادلة الاتجاه العام للسلسلة(المعادلة التي تقوم بالتوفیق الخطي حسب مبدأ المربعات الصغرى)2

السنوات ti yi ti yi ti
2

2010 1 10 10 1
2011 2 12 24 4
2012 3 12 36 9
2013 4 13 52 16
2014 5 14 70 25
2015 6 16 96 36
2016 7 17 119 49
2017 8 18 144 64
2018 9 20 180 81
2019 10 22 220 100

55 154 951 385

y୧= ܽ�t୧+ ܾ����

ܽ=
(ݕ,ݐ)ݒܿ݋

௧ߜ
ଶ ;���ܾ = ݐ̅ܽ–�തݕ

t ̅ =
∑ t୧
N

=
55

10
⟾ t̅ = 5,5 ; yത=

∑ y୧
N

=
154

10
⟾ yത= 15,4

(ݕ,ݐ)ݒܿ݋ =
∑ ݕ݅ݐ݅

ܰ
− .ݐ̅) yത) =

951

10
− (5,5 × 15,4) ⟾ cov(t, y) = 10,4

௧ߜ
ଶ=

௜ݐ∑
ଶ

ܰ
− ଶݐ̅ =

385

8
− 5,5ଶ ⟾ ௧ߜ

ଶ = 8,25

ܽ=
(ݕ,ݐ)ݒܿ݋

௧ߜ
ଶ =

10,4

8,25
⟾ ܽ= 1,26

ܾ= =ݐ̅ܽ–�തݕ 15,4 − (1,26 × 5,5) ⟾ ܾ= 8,47

=y୧:معادلة الاتجاه العام الخطیة  1,26 ti + 8,47

):القیم الاتجاھیة المقدرة(2023الحلیب في سنةإنتاجمستوى )3

تمثل  2023السنة  أي 1) +2010- 2023(سنة  14ھو 2023الى2010عدد السنوات  من

.(t=14)14السنة رقم

:ھو2023الحلیب المقدر في سنة إنتاجإذن
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y୧= ܽ�t୧+ ܾ�= 1,26 t୧+ 8,47 = 1,26 (14) + 8,47 = 26,11

حل التمرین الثاني :

ti yi ti yi ti
2

1 100 100 1
2 190 380 4
3 280 840 9
4 140 560 16
5 250 1250 25
6 290 1740 36
7 440 3080 49
8 220 1760 64
9 400 3600 81
10 420 4200 100
11 630 6930 121
12 315 3780 144
13 250 3250 169
14 340 4760 196
15 510 7650 225
16 250 4000 256

136 5025 47880 1496

  2022سنة لتقدیرات المبیعات بالنسبة الفصل الثالث 

:نستعمل تعدیل خطي على الشكل2022المبیعات في الفصل الثالث من سنةلتحدید قیمة 

y୧= ܽ�t୧+ ܾ����

ܽ=
(ݕ,ݐ)ݒܿ݋

௧ߜ
ଶ ;���ܾ = ݐ̅ܽ–�തݕ

t ̅ =
∑ t୧
N

=
136

16
⟾ t̅ = 8,5 ; yത=

∑ y୧
N

=
5025

16
⟾ yത= 314,06

(ݕ,ݐ)ݒܿ݋ =
∑ ݅ݕݐ݅

ܰ
− (t.̅ yത) =

47880

16
− (8,5 × 314,06) ⟾ cov(t, y) = 322,99

௧ߜ
ଶ=

௜ݐ∑
ଶ

ܰ
− ଶݐ̅ =

1496

16
− 8,5ଶ ⟾ ௧ߜ

ଶ = 21,25
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ܽ=
(ݕ,ݐ)ݒܿ݋

௧ߜ
ଶ =

322,99

21,25
⟾ ܽ= 15,19

ܾ= =ݐ̅ܽ–�തݕ 314,06 − (15,19 × 8,5) ⟾ ܾ= 184,94

=y୧:معادلة الاتجاه العام الخطیة  15,19 ti + 184,94

:لأنھ t=27یناسب 2022الفصل الثالث لسنة 

.)فصول4×سنوات 4( فصل 16 أيسنوات 4لدینا :2019إلى 2016من 

=فصول  3+ فصل  24( فصل 27لدینا :2022الفصل الثالث من سنة إلى 2016 من

  ).فصل 27

y୧= 15,19 t୧+ 184,94 = 15,19 (27) + 184,94 = 595,07

: حل التمرین الثالث

4MM4(Yt)حساب المتوسطات المتحركة بطول دورة تساوي .1 :

=ݎ:عدد القیم الاتجاھیة الناقصة على طرفي السلسلة ھو
௣

ଶ
=

ସ

ଶ
= 2 ⟹ =ݎ 2

ܜ܇ الأصلیةالسلسلة 

الثلاثیات

السنوات I II III IV

2017 2017 43,6 47,6 34 35,6

2018 2018 50 46,2 40,8 44,4

2019 2019 49,6 54 47,2 50,8

المتوسطات المتحركة
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الثلاثیات

السنوات I II III IV

2017 / / 41 41,625

2018 42,3 44,25 45,3 46,225

2019 48 49,6 / /

:المعاملات الفصلیة)2

.و المتوسطات المتحركةالأصلیةالفرق بین السلسلة ھو :حساب المعاملات الخام*

المعاملات الخام = Yt − MM4(Yt)

الثلاثیات                 
السنوات I II III IV

2017 / / 34-41=-7 35,6-41,625=-6,025

2018 7,7 1,95 -4,5 -1,825

2019 1,6 4,4 / /
  متوسط

الخامالمعاملات

sj

(7,7+1,6)/2 =4,65 3,175 -5,75 -3,925 ∑ sj =

-1,85

s1=
଻,଻ାଵ,଺

ଶ
= 4,65

s2=
ଵ,ଽହାସ,ସ

ଶ
= 3,175

s3=
ି଻ିସ,ହ

ଶ
= −5,75 

s4=
ି଺,଴ଶହିଵ,଼ଶହ

ଶ
= −3,925 

:)الفصلیةالمعاملات(أيالنھائیة المعاملات *

Sj=sj-ݏҧ

=ҧݏ ∑
ୱౠ

ே
=
ସ,଺ହାଷ,ଵ଻ହିହ,ଵ଻ହିଷ,ଽଶହ

ସ
=

ିଵ,଼ହ

ସ
= −0,4625 
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I II III IV

الفصلیةالمعاملات

Sj

4,65-(0,4625)=5,1 3,175-(-0,4625)=3,6 -5,75+0,4625=-5,3 -3,925+0,4625=-3,4

:ملاحظة

∑ ௝ܵ =0

:السلسلة المصححة من التغیرات الفصلیة)3

:كالتالي المعاملات السابقة تستعمل لتحدید السلسلة المصححة

௜ܻ௝
஼௏ௌ = ௜ܻ௝− ௝ܵ = ௧ܻ− ௝ܵ

و قیم المعاملات الفصلیةالأصلیةبحساب الفرق بین السلسلة مصححةالالسلسلة تحصل على ن

الثلاثیات

السنوات I II III IV

2017 2017 43,6-5,1=38,5 47,6-3,6=44 34-(-5,3)=39,3 35,6-(-3,4)=39

2018 2018 50-5,1=44,9 46,2-3,6=42,6 40,8-(-5,3)=46,1 44,4-(-3,4)=47,8

2019 2019
49,6-5,1=44,50 54-3,6=50,4 47,2-(-5,3)=52,5 50,8-(-3,4)=54,2
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:أستاذة المحاضرة 

منسق المادة.ص شنوف-

.سلیماني ر-

  .م. قنصاب ح-

  .ر.مكیحل -

:أستاذة التطبیق

مرحوم س-.محجوب ح-صقال.

بلعباسي ن-.شنوف ح-جنان.

صایم ط-.بن عودة ا.

كمال و–.شایمي ي.

بوعلي ر–.خلیفة ح.

زاوي ل–.بوكروس ج.

.


